



威海市总工会带领对口帮扶村走上致富路

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍

威海市总工会对口帮扶荣成市夏庄镇马安埠村以来,结合村里实际“把脉开方”:整修村容村貌,上马致富项目,开设暖心食堂……村民们逢人就夸:“工会带我们走上了脱贫致富路!”

9月1日,初秋的威海,天高云淡,马安埠村村民们的心情也如这凉爽的天气般怡人,今天村里又迎来了一件大喜事——历时半年多精心打造的暖心食堂就要投入使用啦!

上午10点整,马安埠村的暖心食堂揭下神秘的面纱,正式对村里80岁以上的老人免费开放了。

中午11点,村里20位耄耋老人来到暖心食堂品尝“第一餐”,大家围坐一起,品尝着丰盛可口的菜肴,说说笑笑,满是皱纹的脸上溢满了幸福。“自从威海市总工会帮扶俺村以来,做的好事真是一箩筐,我们的日子真是越过越红火了!”96岁的村民张淑平兴奋地说。

“工会干部真是我们的贴心人”

为坚决打赢脱贫攻坚战,2018年,根据威海市委统一安排,威海市总工会对口帮扶荣成市夏庄镇马安埠村,并派驻工会干部姜学明到村里任“第一书记”。两年多的时间里,为带领村民脱贫致富,威海市总工会干部们的双脚细细丈量了马安埠村的每寸土地,在村里洒下了汗水,收获了真情。

“人均耕地不足半亩;多数农户一旦家里遇上病灾,根本无力支付高额费用;村集体资产几乎为零,年收入为零……”这是姜学明初到马安埠村在驻村工作日记上写下的一段话。

为帮助马安埠村找出一条精准扶贫的脱贫路子,威海市总工会领导班子多次到村调研,看房屋算家当,看产业算后劲,看劳力算收入,最终结合马安埠村实际,决定上马光伏项目,建成后,每年能为村里带来近3万元的集体收入。

今年,威海市总工会还抓住乡村振兴样板区建设的有利时机,为村里牵线搭桥,加大村里土地流转力度,计划流转土地410亩,土地托管148亩,回收村集体土地进行二次发包,年增加村集体收入8万余元;打造村里的共享菜园,计划年增加集体收入1万元;建设集暖心食堂、卫生室、民俗住宿为一体的综合设施,年增加集体收入1万元……

自帮扶马安埠村以来,威海市总工会累计为村里投入160余万元,村民们的钱包鼓了,腰板直了,脸上的笑容也多了起来,逢人就夸“工会干部真是我们的贴心人啊!”

马安埠村的幸福图景

“大叔,咱们村里最近在打造共享菜园,您要是没啥事也去帮帮忙,村里给你发工资!”这几天,姜学明又在为村里共享菜园的事忙



活着,刚走进村民李福财家,李大叔就热情地把他拉进了屋。

“哎呀,这可是好事呀,姜书记,给俺和老李都报上名。”李福财的老伴李翠玲接过话来说。

从农村环境整治到基础设施配套,从壮大村集体经济到提高“两委”班子服务群众能力……如今,在威海市总工会的帮扶下,马安埠村的幸福图景正徐徐展开。这不,李大叔正亲热地拉着姜学明的手,一桩桩一件件地细数着,这些年来威海市总工会给村里带来的

巨大变化:

对村里房屋进行维修加固,改善了村委办公环境;

上马40千瓦光伏发电项目,村里有了致富项目;

为村里整修自来水表池,并修建了一条长800多米宽4.5米的进村路;

开展“精准扶贫直通车”,为村民提供就业岗位;

组织专业律师进村开展法律咨询活动;

邀请威海市立医院到村义诊

并免费发放常用药品;

定期开展送文化下乡活动;

组织村里党员集体学习,并为村党支部赠送图书500多册……

说着,说着,李大叔越来越激动,他紧紧拉着姜学明的手说:“真的是太感谢你们了,有了你们的帮助,才让我们全村人过上了幸福的好日子!”

“一定会更好的,大叔,相信在党的关怀温暖下,我们的日子会越来越好!”姜学明坚定地说。

王东波:靠红色信念逆转黑白人生

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 王晓根



1994年开办广告公司,2006年引进数字电影放映设备,2015年创建艺术团……初见王东波时,他被围坐在电脑、电子琴、麦克风、音响等一堆设备之中,和其他创业者一样,王东波眼里透着坚定的光,说起话来满脸带笑,一口雄浑的嗓音充满力量。

可谁也想不到,就是眼前这位谈笑间散发着满腔的热情的创业者却遭遇不公命运,自幼残疾。

当被问起是如何坦然接纳这

种不公时,王东波没有直接道出原因,而是回忆起了自己童年。

1962年,王东波出生在南海新区小观镇东里岛村的一个红色家庭,“我父母都是党员,外婆也是一位老党员。”王东波说,其实那种不抱怨、不谋私的红色精神是他家血脉里相承的“红色基因”。

尘封的往事,在交谈间徐徐展开。“我父亲是一位刚正不阿满身能量的军人,也是我人生的导

师和领路人。”王东波说,虽然幼时患上了小儿麻痹症导致右腿残疾,但在父亲的影响下,这并没有让他的人生路程变得暗淡。

“我父亲曾经说过,苦难是生活给的考验,是想在奋斗中播撒热血还是在悲哀中洒落泪水都是自己的选择。”父亲的这番话成了王东波的人生信条。1976年,王东波初中毕业,但他并不甘心因为生理条件的限制而让求学之路就此止步。他坚信:办法总比困难多。“别人两条腿走得路我拄着拐也能走,无非慢了点,辛苦了点,但我是坚决不会因此敷衍自己的人生。”于是,每当等到外出上学的朋友放假回家,王东波便向他们借来课本,8年的时间里,王东波自学了哲学、政治经济学、电子学、音乐、服装等方面的相关知识,并且在农村待业的那些年,他利用自己学到的知识和技术义务为家乡的乡亲们维修家用电器、裁剪服装等。当谈起王东波,邻里乡亲都纷纷竖起大拇指。

1985年王东波参加工作,他爱岗敬业,刻苦钻研业务,连年被评为民政系统的业务标兵和先进工作者。就在大家都羡慕他工作

顺风顺水之时,王东波毅然辞掉安逸的工作,转身下海,成为当地头一批在广告行业“吃螃蟹”的人。

健全的人做生意都吃不了辛苦,很多人半途而废,何况一个身体不便的人。创业伊始,一切都是片空白,无设备没技术。在这种情况下,他自筹资金去北京购置计算机及打印、复印设备,不懂技术的他就买来大量书籍自学,在那段日子里他白天黑夜泡在门市里,白天边学边干,晚上埋头书堆里,经常是彻夜不眠。终于功夫不负有心人,通过不断地学习与摸索他掌握了平面设计、丝网印刷、电脑及打印机复印机维修等技术,并把学到的技术免费传授给他人,带出了一批技术过硬、德才兼备的技术人才。他创立的电脑服务中心也在他的严要求、高标准的管理之下,由于服务质量好、信誉高,深得顾客的好评。2006年,王东波又听北京的朋友说数字电影将成为新趋势,经过几天冷静思考后,胆识过人的他大刀阔斧,

说干就干,立马投入大量资金引进了数字电影放映设备免费为农村送去高清数字电影,让老百姓能看到免费电影。创业这些年,王东升一直本着“保质量、守诚信”的生意经,一步一个脚印地把这条“生意路”结结实实地趟了出来。

2015年,王东波出资近20万元创建红歌经典艺术团。红歌经典艺术团后,王东波经常带领艺术团下乡,走进社区、敬老院,给百姓进行免费演出。这种不赚钱倒花钱的事对一个生意人来说可不是好买卖,但王东波却说,无关生计,这才是他一生最热爱的事业,因为致富后,他便一心想把支撑自己的红色力量传播给其他人。

2017年,王东波又在红歌经典艺术团的基础上创建了“飞翔之梦”残疾人艺术团。“我可以丰富残疾人文化生活,也帮助更多残疾人插上梦想的翅膀。”如今,艺术团已有成员30多人,残疾人占了一大半。王东波就像一株灿烂的向日葵,艺术团的其他成员总说,和王大哥待在一起,感受到的总是对人生的坦然和对命运的笑纳,没有一丝懈怠和不满。王东波笑道:“虽然身体残疾,但灵魂却能站得笔直,人生来就是来经历的,曲折和磨难也是人生的一种色彩。”

施划停车位,初村镇为车辆停放“立规矩”

本报威海9月14日讯(记者 陈乃彭 通讯员 高宁) 为保障交通安全和畅通,进一步规范停车秩序,缓解机动车辆停放车位不足和停车管理不到位等问题,威海高新区初村镇在对镇区停车情况进行细致调研、科学规划后,合理利用路边停车资源,对镇区商业街两侧道路划定停

车标线,引导居民文明停放。停车位的施划既解决了“停车难”问题,也为广大居民出行提供了方便和安全保障。

“以前这些电动车、自行车不分地点,随便乱停,看着乱糟糟的,现在都统一划线停放,看着板板正正的,舒服多了。”作为乡镇交通工具“主力军”,电动车、自行

车等非机动车乱停乱放现象一直屡禁不止。为规范非机动车停放秩序,在不占用绿地、盲道,不影响居民通行与商家经营前提下,初村镇在镇区商业街两侧、超市、银行等人流密集区域划定非机动车停放区,以此解决居民因找不到停车区域而随意乱放的问题。

据悉,按照“以人为本、方便

居民、合理设置、保障畅通”的原则,截止目前,镇区已划定机动车停车位200余处、非机动车停放区50余处,停车标线的施划使得交通秩序得到极大改善。

下一步,初村镇将进一步挖掘可施划停车区域,本着应划尽划的原则,加大镇区停车位供给,营造安全、畅通、有序的道路

交通环境。此外,初村镇执法大队与交警部门也将加强监管,不定时巡逻,保证车辆“划线归位”管理落到实处,同时广泛发动志愿者力量,做好文明停车引导。在此也呼吁广大居民自觉行动起来,停车进线、规范有序,为营造良好镇容环境、创建文明城市贡献力量。